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Ο Πατριάρχης Αντιοχείας Ιωάννης συναντήθηκε 
με τον Πρόεδρο της Συρίας, Αχμέντ Αλ Σάρα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αντιοχείας

Με τον Πρόεδρο της Αραβικής Δημοκρατίας της Συρίας, Αχμέντ 
Αλ  Σάρα, είχε συνάντηση το Σάββατο 16 Αυγούστου 2025 ο 
Πατριάρχης Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννης.

Του Νικολάου Ζαΐμη

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στο Προεδρικό Μέγαρο στη Δαμασκό με τον 
Αλ Σάρα αρχικά να καλοσωρίζει τον κ.κ. Ιωάννη κατά την επίσημη συνάντησή 
τους. Σύμφωνα με την ανακοίνωση από την συριακή προεδρία, κατά τη διάρκεια 
της συνάντησης, συζητήθηκαν θέματα που αφορούν τον εθνικό ρόλο της 
Εκκλησίας στην εδραίωση και ενίσχυση των θεμελίων της εθνικής ενότητας στη 
Συρία.

Επιβεβαιώθηκε ακόμη ότι ο ρόλος της χριστιανικής εκκλησίας στη Συρία 
συμβάλλει στην υπεράσπιση και την υποστήριξη της εθνικής προσπάθειας για την 
κατανόηση του θεμελιώδους ζητήματος της αδελφότητας μεταξύ των πολιτών 
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μιας χώρας.

Ο Πρέοδρος Αλ Σάρα κατά τη συνομιλία στάθηκε ιδιαίτερα στο ρόλο που 
διαχρονικά διαδραματίζει η Ορθόδοξη Εκκλησία στη Συρία, η οποία επεκτείνεται 
στην ευρύτερη Μέση Ανατολή, υπογραμμίζοντας ότι θα παραμείνει μάρτυρας 
αυτής της προσφοράς απένατι στις νέες προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι Σύριοι.

Από την πλευρά του ο Πατριάρχης κ.κ. Ιωάννης αφού τόνισε ότι η Ελληνορθόδοξη 
θα παραμείνει προσηλωμένη στην εθνική της αποστολή και προσφορά, μετέφερε 
στον Πρέοδρο Αλ Σάρα τις ανησυχίες του ποιμνίου του για το κλίμα αβεβαιότητας. 
Τέλος, υπογράμμισε ότι με πίστη, συνεργασία και πρότιστα καλή θέληση όλοι μαζί 
μπορούν να οδηγήσουν τη Συρία στον δρόμο της ασφάλειας και της σταθερότητας.



Η σημερινή συνάντηση – μία ημέρα μάλιστα μετά την Θεομητορική εορτή της 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου κατά την οποία εόρτασε ο Καθεδρικός Ναός της 
Δαμασκού – χαρακτηρίζεται ως ιστορική καθώς είναι η πρώτη φορά που ο 
Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Αντιόχειας συναντάτεται με τον Αλ Σάρα μετά 
την ανατροπή του καθεστώτος Άσαντ τον περασμένο Δεκέμβριο. Ο μεταβατικός 
Πρόεδρος της Συρίας, παρά τις επανελειμένες εκλείσεις που είχε δεχθεί, δεν είχε 
συναντηθεί μέχρι σήμερα με τον Μακαριώτατο. Ωστόσο, πλέον η δημόσια 
συζήτηση που γίνεται στην πολύπαθη χώρα για τη νέα της πορεία 
συμπεριλαμβάνει και τους Ελληνορθοδόξους της Συρίας, οι οποίοι βρίσκονται 
καθημερινά μπροστά σε ένα κλίμα ανασφάλειας το οποίο έχει ενταθεί μετά και το 
τρομοκρατικό χτύπημα στον Ιερό Ναό του Προφήτη Ηλία στη Δαμασκό στις 23 
Ιουνίου που είχε ως αποτέλεσμα 27 άνθρωποι να χάσουν τη ζωή τους και δεκάδες 
να τραυματιστούν.



Κλειδί για τη σημερινή συνάντηση φαίνεται να ήταν η επίσκεψη πριν λίγες ημέρες 
στην έδρα του Πατριαρχείου στη Δαμασκό του Γενικού Γραμματέα της Προεδρίας 
της Συριακής κυβέρνησης, Δρ. Μαχέρ Αλ-Σαράα. Εκεί ο εκπρόσωπος του Πρόεδρου 
μετέφερε τα συλλυπητήριά του για τους μάρτυρες του τρομοκρατικού χτυπήματος 
στον Προφήτη Ηλία. Ωστόσο, σύμφωνα με πληροφορίες, μετέφερε και την θετική 
απάντηση του μεταβατικού Προέδρου για συνάντηση των δύο πλευρών.

Το νέο καθεστώς της Συρίας, το οποίο έχει αναλάβει την εξουσία με στόχο να 
οδηγήσει τη χώρα στην ομαλότητα, είχε δεχθεί εκτός από τις εσωτερικές φωνές 
για την προστασία των χριστιανικών κοινοτήτων και διεθνείς παρεμβάσεις, 
μεταξύ αυτών και της Ελλάδας.

Το Πατριαρχείο Αντιοχείας καθώς και οι υπόλοιπες χριστιανικές κοινότητες είχαν 
ζητήσει να δημιουργηθεί ένα νέο συνατγματικό πλαίσιο στη χώρα χωρίς 
αποκλεισμούς. Επανελειμένα μάλιστα το Πατριαρχείο Αντιοχείας είχε τονίσει τη 
βαθιά σχέση της Ελληνορθόδοξης Εκκλησίας με την ιστορία και τον πολιτισμό της 
Συρίας, αλλά και τη μεγάλη εθνική και κοινωνική προσφορά.

Η νέα αυτή έκβαση μετά και την πρώτη συνάντηση του Πατριάρχη κ.κ. Ιωάννη με 
τον Πρόεδρο Αλ Σάρα αποτελεί ένα σημαντικό βήμα για την προστασία των 
χριστιανών από το επίσημο κράτος, αλλά χρειάζονται και ουσιαστικά 
αποτελέσματα από την πλευρά της συριακής πολιτικής ηγεσίας.
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Φωτογραφίες: Συριακή Προεδρία 


